OcueAiwdn OcuaTa
EnioTnunc YnoAoylioTwy

2HMMY - 2EMOE EMII

31 evoTNnTa:
AAyOpIBuOI YPAPWV Kal OIKTUWV

EniueAeia diapaveiwv:.
2Tabng Zaxog, Apng MayoupTang, AnunTpng ®wTAKNG

Euxap1otiec: UEPOC TWV O1APAVELWV TPOEPXETAL A0 OLAPAVELEC
tou ouvvabdeApou Ztavpou NikoAomouAou (lav. Iwavvivwv)

2 XOA} HAekTpOAOYWV Mnxavikwyv kal Mnxavikwy YTToAoyioTwyV
EBviké MeTtodBio MoAuTexveio




[pagol (enavainwn)

(Vi.Ey) (V2,E»)

o TIpadog ( ypapnua): Cevyoc (V,E), V €va pn KeEvO OUVOAO,
E O1uEARC oOx€on mavw oto V

O Mn katevOuvopevog ypadoc: oxeon E CUUMETPLKN

o V: kopupécg (vertices), kOpBor (nodes)

o E: akpég (edges)
- B, = {{1,2}, {1,3}, {2,3}, {3,4}, {3,5}, {4,6}}

- E, = {(3,3), (2,1), (2,4), (3,2), (3,4), (3,5), (4,2), (4,6),
(5,6), (6,3)F
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[pagol (enavaAnyn): opoAoyia

(Vi.Ey) (V2,E»)

o Tleltovikég (adjacent) kopud€g: ocuvdeovtal PE OKUA,
m.X. 4 Kat 6

o Akpa (endpoints) akpAc
o Mpoomintouca (incident) akpu (o kKoOppo)

O T[ELTOV1IKEG AKUEC

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuol 3



[pagol (enavaAnyn): opoAoyia

2-KOVOVIKOG YPUPOG

o Ba@Oudég (degree, valence) kopudic v: o apilBuoéc Twv
OKUWV TIOU TMPOOTinmTouv otnv v, deg(v)

o Evac (pn kateuBuvopevoc) ypdadoc omou deg(v)=R yla Kdabe
Kopudry v, AEyetal R-kavovikoeg (k-regular)

O  Inuavtikhg 1616tnta: 2 deg(v) = 2|E|

O X& kateuBuvopevo ypdado: in-deg(v), out-deg(v)

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 4



pagol (enavaAnwn): d1adpopEC

O ApOpOC: £yKupn akoAouBia amd KOpUPEC-OKUEC
O Movomati: 6popoc xwpic emavaAAPelC aKUwV

= AAOG HOVOMATL1: pOVONMATl Xwpic smavaAieilc kopudwv
0o KUKAOG: KAE10TO pOVOMATL

= AMAGC KUKAOG: amAd KAE1OTO HOVOTATL

O MAkog O6popou: TO MARBOC TwWV OKUWV TOU

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuol 5



[pagol (enavaAnwn): avanapaocraocn

1 (’U/,;,’Uj) e bl

o .. M€ mivaka yeitviaong: Ali, 7] = {0 (v:0) & F
1y Y3

= Av gxoupe Bapn, Ali,j| = w(v;,v;)
m  Mn-KateuBuvOUEVOC: CUPUETPLKOC TivaKOC
= XwpoC: 0(n?)

m [lpoonméAaon yeitovwv: O(n)

m  Apeocog €Aegyxoc umop&ng akpng: 0(1)

(an Wil an M o TN SR SN S
O OO Fr ORFRN
O R, F OF FP W
B O O F O o~
O OO Fr O oo
OO Fr OO0 O o

o OB WD
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[pagol (enavaAnyn): avanapaoraon

1 (’U/,;,’Uj) e bl

o .. M€ mivaka yeitviaong: Ali, 7] = {0 (v:0) & F
1y Y3

= Av gxoupe Bapn, Ali,j| = w(v;,v;)
m KoteubuvOoueEVOC: PN-CUPUETPLKOC TivoKocg
= XwpoC: 0(n?)

m [lpoonméAaon yeitovwv: O(n)

m  Apeocog €Aegyxoc umop&ng akpng: 0(1)

Y amv T am o S i s A
O Ok Bk O OMN
PR O O OO PFrr Ww
O OO Fr Kk O P&
O O O Fkr O O o
O Frkr Pk O OO O

o Ol &b W DN B

MAM 2018 pagoi: MpoPBAnuata kai AAyopibuor 7



[pagol (enavaAnyn): avanapaoraon

O .. M€ Alotec yeltviaong: YELTOV1IKEC KOPUPEC 0 A1OTEC
m Av €xoupe Bdpn, TA anMoBONKEUOUUE OTOUC KOUPBouC
= XwpoC: O(m)
m [lpooneAaon yeitovwv: O(deg(u))
= EAeyxog Umop&ng akpng: O(deg(u))

1 y 2 » 3|/
2 » 1 » 3/
‘E’ 3 » 1 » 2 » 4 » 5
4 » 3 » 6 /
5 » 3|/
6 » 4/

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuol 8



[pagol (enavaAnyn): avanapaoraon

O .. M€ Alotec yeltviaong: YELTOV1IKEC KOPUPEC 0 A1OTEC
m Av €xoupe Bdpn, TA anMoBONKEUOUUE OTOUC KOUPBouC
= XwpoC: O(m)
m [lpooneAaon yeitovwv: O(deg(u))
= EAeyxog Umop&ng akpng: O(deg(u))

1 » 3|/

2 » 1 » 4/

3 » 2 » 4| —>» 5|/
4 » 2 » 6| /

5 » 6|/

6 » 3|/

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuol 9



[pagol (enavaAnyn): OUVEKTIKOTNTA

o Evac pn kateuBuvduevoc ypadoc AEYETAL CUVEKTLKOC
(connected) av umndpxel 6popoc peTo&u omolwvdnimote Suo
Kopudwv TOU

, z p —1
Se QUVEKT1KO ypddo 1oxlel: n—1<e <2 n— V] e=|E|

o Evac katevBuvopevoc ypadoc AEystatl

> 10XUpaG OUVEKT1KOC (strongly connected
av UTapxel 6popoc peto&u omolwvonmoTe
dvo Kopudwv TOU aKOAouBwvtacC T1C
KOTEVOUVOELC TWV OKUWV

> acBevwc ouvektikoc (weakly connected)
av UTApXE1 OpopoC peTAEU omolwvonmote duo Kopudwv Tou
OYVOWVTAC T1C KATEUBUVOELC TwWV OAKHWV

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 10



[MpoBANUA CUVTONOTEPWYV OIAdPOUWV

|
O 2& ypapo peE Bdpn avalnNTOUUE T1C OLAOPOUEC
gAayiotou Bapouc (shortest paths) amd €vav
KOUBo-adetnpia s mpoc OAoucC Touc AAAOUC
o0 Ta Bdpn €ivail un apvntikol apibpoi (m.Y¥.
QMOOTAOELC)

Ipaol: MpoBAnuaTa kai AAyopiBuor 11



[MpoBANUA CUVTONOTEPWYV OIAdPOUWV

O 2& ypapo peE Bdpn avalnNTOUUE T1C OLAOPOUEC
gAayiotou Bapouc (shortest paths) amd €vav
KOUBo-adetnpia s mpoc OAoucC Touc AAAOUC

o0 Ta Bdpn €ivail un apvntikol apibpoi (m.Y¥.
QMOOTAOELC)

0 EdoppoyEc: pikpotepec O61aOpPOUEC O TOAELC,
ptnvotepec S1adpopec, Taxvtepec O1AOPOMEC, KAl
napa TTOAAEC AAAEC.

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 12



[MpoBANUA CUVTONOTEPWYV OIAdPOUWV

O 2& ypapo peE Bdpn avalnNTOUUE T1C OLAOPOUEC
gAayiotou Bapouc (shortest paths) amd €vav
KOUBo-adetnpia s mpoc OAoucC Touc AAAOUC

o0 Ta Bdpn €ivail un apvntikol apibpoi (m.Y¥.
QMOOTAOELC)

0 EdoppoyEc: pikpotepec O61aOpPOUEC O TOAELC,
ptnvotepec S1adpopec, Taxvtepec O1AOPOMEC, KAl
napa TTOAAEC AAAEC.

O AAyoplOp1KEC 10€€C:

o Av 6Aa ta Bdpn €ival 16ta; (m.x. = 1)

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 13



[MpoBANUA CUVTONOTEPWYV OIAdPOUWV

O 2& ypapo peE Bdpn avalnNTOUUE T1C OLAOPOUEC
gAayiotou Bapouc (shortest paths) amd €vav
KOUBo-adetnpia s mpoc OAoucC Touc AAAOUC

o0 Ta Bdpn €ivail un apvntikol apibpoi (m.Y¥.
QMOOTAOELC)

0 EdoppoyEc: pikpotepec O61aOpPOUEC O TOAELC,
ptnvotepec S1adpopec, Taxvtepec O1AOPOMEC, KAl
napa TTOAAEC AAAEC.

O AAyoplOp1KEC 10€€C:

o Av 6Aa ta Bdpn €ival 16ta; (m.x. = 1)
a Tpomonoinon BFS yia akepaila Bapn;

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 14



AAyoOpiBuoc Dijkstra (1d€a)

o0 Ib6éa Dijkstra (61aicObnon)

0 Eeklvwvtac amd tov KOUPo-
apeTNpila S MUMOPOUUE EUKOAQ Vva
Bpoupe TOV KOUBO u TMou €lvatl
NMTANC1ECTEPO OTOV S

0 o Oeutepoc mAnoiléotepoc (otov
s) Ba eival yeitovac Tou S N
tou u (yiatti;)

O TWC Ttov PBplOKOUUE;

O Tw¢ ouveX1lOUUE;

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 15



AAyoOpiBuoc Dijkstra (1d€a)

o0 Ib6éa Dijkstra (uvAomoinon)

0 O10TNPOUUE TPOOWPLVEC ETTIKETEC
anootaonc amo S

O yia KOpBo u pE €Adxlotn
ET1KETA n 61adpounn €Aaxictou
Bapouc €xe1 Ppebet!

O MOV1pormoinon €T1KETAC TOU U

O EVNUEPWON ETIKETWV YELTOVWV
TOU U

0 enavoAauBdavoupe ta 3 mopandvw BAuota
OTOUC YelTtovec Twv ‘pévipwv’ KOuBwv

Fpaol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 16



AAyopiBuoc Dijkstra

S :={s}; D(s) := 0 : P(s) := NIL
for each v: (s,v) € E do D(v) := cost(s,v); P(v) :=s
for each v: (s,v) € E do D(v) := oo; P(v) := NIL

repeat n times
select u from VA\S with minimum D(u)
S:=S U {u}
for all vin V\S: (u,v) € E do

if D(u) + cost(u,v) < D(v) then
D(v) := D(u) + cost(u,v)

P(v) :=u

NoAurnA/tTa
o(|v]?):
o€ KAOe€
enavainyn
o(|v]) via
gVUpEODN
gAaxiotou,
o(|Vv]) via
EVNUEPWON
QOO TACEWV

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 17



Napadeiypa Dijkstra

S :={s}; D(s) := 0 ; P(s) := NIL
for each v: (s,v) € E do D(v) := cost(s,v); P(v) ;=5

for each v: (s,v) ¢ E do D(v) := co; P(v) := NIL

repeat n times
select u from VA\S with minimum D(u)
S :=S U {u}

for all vin V\S: (u,v) € Edo
if D(u) + cost(u,v) < D(v) then
D(v) := D(u) + cost(u,v)

P(v) :=u D P
BrAua S wi 213|145 |6 (|2|3|4[5]6
; (1) |~ |30 |0l ]1]1]1]1
2 (1,2} 2 60 | 30 | ~ | 10 2
3 {1,2,6} 6 60 | 30 | 80 6
4 {1,2,6,4} 4 50 80 4
5 {1,2,6,4,3} | 3 60 3
6 {1,2,6,4,3,5} | 5




20 napadesiyua Dijkstra

7] [Hoapdderypa E{co80¢ AAydp1Bpou




20 napadesiyua Dijkstra

VAS = {yJXJqu}
& Tapaderypa

10 o
1
S
%] 6
p
2
5 o0
__d(s)=e  d(x)=10 __ d(y)=5 _ d(p)=w _ d(q)=w

prev(s)=NIL prev(x)=s prev(y)=s prev(p)=NIL prev(qg)=NIL



20 napadeiypa Dijkstra

VAS = {yJXJqu}
W Tap&Serypa

10 e u < ming.,,(V\S)
! S «5S U {u)
S
2 6
u 5 £
5 o0
___d(s)=0 d(x)=10 d(y)=5  d(p)=x d(q)=%

prev(s)=NIL prev(x)=s prev(y)=s prev(p)=NIL prev(qg)=NIL



20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {XJqJ p}
W Tap&Serypa

10 o0
1
S
0 6
u 5 =
5 )
__d(s)=e  d()=18  d(y)=5 _ d(p)=o  d(q)=x

prev(s)=NIL prev(x)=s prev(y)=s prev(p)=NIL prev(qg)=NIL



20 napadesiyua Dijkstra

VAS = {XJqJ p}
W Tap&Serypa

p
00

d(s)=e d(x)=8 d(y)=5  d(p)=w  d(q)=w
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=NIL prev(q)=NIL




20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {XJqJ p}
W Tap&Serypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=c0 d(q)=14
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=NIL prev(q)=y




20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {p,Xx,q}
W Tap&Serypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y




20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {pJ XJq}
& Tapaderypa

p
-

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y




20 napadeiyua Dijkstra

V\S=={pJXJq}
& Tapaderypa

8 14 U <« ming.,(V\S)
2 s «S U {u}
S
%] 6
P) U
2
5 =z
d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13

prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y



20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {X,C]}
& Tapaderypa
8 14
1
S
0 6
P) U
2
5 7
d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13

prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y



20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {X: q}
& Tapaderypa
S
%]
d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5  d(p)=7 d(q)=13

prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y



20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {XJ q}
& Tapaderypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y




20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {XJq}
& Tapaderypa
8 13 U < ming,(V\S)
2 s «S U {u}
S
%] 6
p
2
5 7
d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13

prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y



20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {q}
& Tapaderypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=13
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=y




20 napadeiyua Dijkstra

W\S = {q}
& Tapaderypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=9
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(qg)=x




20 napadeiyua Dijkstra
VAS = {q}
& Tapaderypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=9
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=Xx




20 napadeiyua Dijkstra

WAS = {q}
& Tapaderypa

8 9 u < ming.,,(V\S)
>(q) U S(—SU{U}

p
-

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=9
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=Xx




20 napadeiyua Dijkstra

VAS = {}
& Tapaderypa

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=9
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=Xx




20 napadeiyua Dijkstra

& Tapaderypa

p
-

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5 d(p)=7 d(q)=9
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(q)=Xx




20 napadeiyua Dijkstra

W Tapdderypa

EEodoc AAyop1Ouou

Kéotoc¢
OUVTOUOTEPWV
d1adpopwv

Mponyoupevol
KOUBo1 OT1C
EAAX1OTEC
d1abdpopéc =>

Agvtpo
gAaxiotwv
d1adpopwv

d(s)=0 d(x)=8 d(y)=5  d(p)=7 d(q)=9
prev(s)=NIL prev(x)=y prev(y)=s prev(p)=y prev(qg)=x



20 napadeiyua Dijkstra

] [Hoapdderypa Aévtpo EAGY1OTWY A105pOpWYV




20 napadeiyua Dijkstra

N TapdSeypa AévSpo EAAX1O0TwWV A1a8popwV
KATA2ZKEYH
prev(x)=s prev(q)=NIL
—@
3
5
y >(p)

prev(y)=s prev(p)=NIL




20 napadeiypa Dijkstra

N TapdSeypa AévSpo EAAX1O0TwWV A1a8popwV
KATA2ZKEYH
prev(x)=y prev(q)=NIL
G—@
3
5
y >(p)

prev(y)=s prev(p)=NIL




20 napadeiypa Dijkstra

N Topdderypa AévSpo EAAX1O0TwWV A1a8popwV
KATA2ZKEYH
prev(x)=y prev(q)=x

—0@
@\22@

prev(y)=s prev(p)=NIL




20 napadeiypa Dijkstra

@ [Hoapdderypa AévSpo EAAX1O0TwWV A1a8popwV
| KATASKEYH
prev(x)=y prev(q)=x

——@
@\22@

prev(y)=s prev(p)=y




20 napadeiypa Dijkstra

@] [Hoapdderypa AévSpo EAAX1O0TwWV A1a8popwV
KATA2ZKEYH
prev(x)=y prev(q)=x

prev(y)=s prev(p)=y




20 napadeiyua Dijkstra

7] [Hoapdderypa AévSpo EAGY1OTWY A10SpPOpWY
KATA2ZKEYH




30 napadeiyua Dijkstra

<

Ol ETIKETEC TWV KOMBWV OEIXVOUV TNV HEXPI OTIYHUNCG
eAAX10TN anooTacn ano Tov apxiko koupo (nivakacg D).

Fpaol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 46



30 napadeiyua Dijkstra

8

3

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 47



30 napadeiyua Dijkstra

3

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpaol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 48



30 napadeiyua Dijkstra

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 49



30 napadeiyua Dijkstra

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 50



30 napadeiyua Dijkstra

cocccccccccpecee

4 .-

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpagol: MpoBAnuaTa kai AAyopiBuor 51



30 napadeiyua Dijkstra

8

cocccccccccpecee

\\\\ 6 4 ’...-
A,

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 52



30 napadeiyua Dijkstra

8

cocccccccccpecee

\\\\ 6 4 ’...-
A,

Ol ETIKETEC TWV KOUBWV OEIXVOUV TNV PEXPI OTIYUNC EAAXIOTN anooTaon
ano Tov apxiko koupo (nivakac D), ol cuvexeic akpec deixvouv noioc
gival o avTioTolxoC Nnponyoupevoc kKouBoc (nivakac P).

Fpaol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 53



[MoAunAokoTnta Dijkstra

e OpoloTnTec ue alyopiBuo BFS;
@ [lio apyoc ano BFS (oupd npoTepaloTnTac vs anAn oupd)

@ Anaitei n=|V| AeiToupyiec insert oTnv oupa, Kai
m=|E| AsiTtoupyiec update:

|V] insert / extract-min
|E| update

@ YAonoinon oupac pe nivaka = O(|V]?2)
@ YAonoinon oupadc pe duadiko cwpo = O(]E| log|V])
@ YAonoinon oupdc pe ocwpo Fibonacci = O(|E|+|V]log]|V])




OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

o O aAyopiBuoc dnuioupyei oTadiaka eva 0£vOopo
oUVTOPOTEPWYV OladpouwV. To devOpo apxIKoONoIEITAl UE TOV
apxikO KOUPO s.

o 2€ KABe enavaAnyn €NIAEYETAl 0 KOPBOC W PE TNV eAAXIOTN
npoowpIVvh €TIKETA (TPpEXOUOA anooTaaon) ano Tov S.

o H anodei&n ornpileTal o€ dUo avaAAoiwWTEC CUVONKEC
BpoOxou.

Fpaol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 55



OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

O

1n avaAAoiwTn Bpoxou: PYETA ano KABs enavainyn Tou
eEWTEPIKOU BpoOXoU, N €TikETa D(u) kKGBe kOUPOU U TOU S
I00UTAl JE TO KOOTOC TNC CUVTOMOTEPNC O1adpopunC ano Tov
S MpocC ToV u, Kai N €Tikera D(v) kabe koppou v Tou V\S
IooUTAl JE TO KOOTOC TNC OUVTOPOTEPNC d1adpopunc anod Tov
S OTOV V, UETAEU OAwV TwvV O1adpolwV MouU NEPLVOUV LIOVO
ano KoupBouc Tou ouvoAou S.

2n avaAAloiwTn BpoOYXoU: META ano kABe enavainyn Tou
eEwTEPIKOU BpoOYoOU, Yia Tov KOUBO w nou avnkel oto V\S
Kal eXel eAayiorn (MeTa&u kopBwv Tou V\S) eTikeTa D(w),
auTn IoouTal HE TO KOOTOC TNC CUVTONOTEPNC d1adpouNnG
ano ToV S OTOV W.

Anodeién: pe enaywyn.
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OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

AngHa: 1" avaAdoiotn => 2" avaAioioTn

'Eotw G = (V, E) ypagoc e pyn-apvnTtika Bapn, SeV, kai (S,
VA\S) pia diapepion Tou V T.0. s€S Kal YueS n €TIKETA ToU U
loouUTal UE TNV eAayxioTn anootacn D(s, u).

@ V\S

'EoTw veV\S 0 KOPBOC JE TNV EAAXIOTN €TIKETA 0TO V\S. TOTE
unapxel akun (u, v) nou eAaxIOTONOIEl TV NOOOTNTA
D(s, u) + c(u, v)

HETAEU OAWV TWV akPwV (X, y) HE XeS kal yeV\S. 0.0.0.

P=(s, .., U, V) cival 0.3. anod s g v.



OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

Anodei&n

S

'Eotw e = (u, v) kal eoTw (S, ..., U) N eAaxiorn d1adpoun
ano Tov S OTOV U.

[a tnv diadpoun P = (s, ..., U, v) ano Tov s OTOV V IOXUEl :

c(P) = D(s,u) + c(u,v) (1)




OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

Anodei&n

'Eotw Q = (s, ..., X, Y, ..., V) HIa eAaxioTn diadpopn ano
TOV S OTOV V, Kdl

£0TW Yy 0 NPpwTOC KOUBOC TNC d1adpopunc Q : yeVAS

©a ocitoupe O0TI ¢(P) < c(Q)




OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

Anodei&n

Ano (1) kal ano eniAoyn TnNC akPnc € = (u, V), EXOUE:

c(P) = D(s,u) + c(u,v) < D(s, x) + c(x, y) <c(Q)




OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

Anodei&n

Ano (1) kal ano eniAoyn TnNC akPnc € = (u, V), EXOUE:
c(P) = D(s,u) + c(u,v) < D(s, x) + c(x, y) <c(Q)

Aoknon: ocudnAnpwoTe TNV anodei&én




OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

Anodei&n

Ano (1) kai ano sniAoyn TnNC akunc e = (u, V), EXOUUE:
c(P) = D(s,u) + c(u,v) < D(s, x) + c(x, y) <c(Q)
Aoknon: ocudnAnpwoTe TNV anodei&én

EpwTnon: 10XUElI TO NAPANAVW YIa apvnTika Bapn;




OpboTnTa aAyopiBuou Dijkstra

o H opBoTnTa 10XUEI HOVO O€ YpAPOUC XWPIC apvnTika
Bapn

o Aoknon: Bpeite avTinapadsiypa.
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AAyopi8uoc Bellman-Ford

dist(s) ;= 0 ; p(s) := NIL
for each v<>s do dist(v) := «; p(v) := NIL

repeat n-1 times
for each edge e = (u,v) do
if dist(u) + cost(u,v) < dist(v) then
dist(v) := dist(u) + cost(u,v)
p(v) :=u
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AAyopi8uoc Bellman-Ford

@ Hapadsiypota c

6

n
m

Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

V={s, u, v, x, y}
= E= {(y)x))(u)x))(yJV))(S)u))(XJV))(S)V)}




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@] Hapaderypa 1 c

6

n
m

Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

1n ErtavaAndn

X3 b o

S1: (y,x), (U,x), (y,v), (s,u), (x,v), (s,V)
= v a  a v V- v’




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@] Hapaderypa 1 c

6

n

4 = X5 -

Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

2n ErtavaAndn

x2 - °

S1: (y,x), (U,x), (y,v), (s,u), (x,v), (s,V)
= v a  a v V- v’




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@] Hapaderypa 1 c

6

n
m

Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

3n ErtavaAnyn

Kapio AAAayn
[ott ?

2 ; 00

S1: (y,x), (U,x), (y,v), (s,u), (x,v), (s,V)
= v a  a v V- v’




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@] Hapaderypa 1

5
6

n
m
Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

4n ErtavaAndn

Kapio AAAayn

2 =2 00

S1: (y,x), (U,x), (y,v), (s,u), (x,v), (s,V)
= v a  a v V- v’




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@] Hapadeiypa 2 (StapopeTikn oeipa akuwv!) 5
X4 X5 m

Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

5
6

1n ErtavaAndn

X2 7w

SZ: (S)u)) (uJX)J (y)X)) (S)V)) (XJV)J (yJV)
= v a  a v V- v’




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@] Hapadeiypa 2 (StapopeTikn oeipa akuwv!)

2 n =5
1 5 m= 6

Update ot1c
6 OKUEC
4 ¢opeg

2n ErtavaAndn

Kapio AAAayn
) [ott ?

2 : o0

SZ: (S)u)) (uJX)J (y)X)) (S)V)) (XJV)J (yJV)
= v a  a v V- v’




AAyopi8uoc Bellman-Ford

@ ApvnTikoi KUkAoi

Eav undapxel apvnTikoc KUKAOC OV EXElI vOnua va
avalnToupe eAaxiorec diadpopec !




AAyopi8uoc Bellman-Ford

EVTOTIIONOGC aQpVNTIKOV KUKA®V

Bellman-Ford-detection(G,w,s)
1. initialize(G,s)

2. EmavaAoBe n-1 popec:

yla kdabe akun (u,v)ekE:

Update(u,v,c)

3. | yta kabe okun (u,v)ekE:

if d(v) > d(u) + c(u,v) then
return FALSE
4. return d(.)




AAyopi8uoc Bellman-Ford

o O0plornTa: o0T0 TEAOC TNC K-00TNC ENavaAnync ExXouv
UMNOAOVYIOTEI OWOTA Ol OUVTOUOTEPEC O1adPOUEC NOU
anoTeAouvTal ano To NoAU k akuec (aoknon: anodei&Te T0).

o MoAunAokoTnTta: O(|V||E|)
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EAaxioTo ZuvOeTiko Aevdpo (MST)

o  KpitAapio Prim: AigAeyoupe KaBe popa TNV akun
eAAXIOTOU KOOTOUC £TOI WOTE O VEOC UNOYPAPOC VA
napauevel 0evopo (evapén ano onolovonnoTe KOURO)

o Kpitnpio Kruskal: AiaAeyoupe kaGBe popa TNV akun
eAaXiOTOU KOOTOUC £TCI WOTE O VEOC UNOYPAPOC VA PNV EXEI
KUKAOUC
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyopiOuoc Prim: napadsiypa
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AAyOp16uoC Prim

o EmiA€éyetal apxikdc koppfoc, €0tw s. Apxikomoinon:

dist(s):= 0; for each v<>s do dist(v) := «

EmavaAnnTikad €mM1AEYETAT O KOUBOC, €0TW W, HE TNV EAAXLOTH

O
QmMOOTACN anmO TO MEXPL OTLYUNC KaTaokevaouevo 6&voOpo, Kal
npootifetal oto 6€vOpo. EvnUEpWVOVTAL Ol AMOCOTACELC TWV
VE1TOVWY Tou W arnd to 6€évdpo pe Bdaon to KOOTOC TWV OKUWV
(w,u;):

if cost(w,u;) < d(u;) then
d(u;) := cost(w,u;)
O MeydAn opoilotnta pe Dijkstra (mou 61adEpouv;)

MoAvrmAokétnta: O(|V]2), O(|E|log|V]), O(|E|+|V]|1log|V])
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AAyopiBuoc Kruskal: napadsiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua

Fpagol: MpoBAfuaTa kai AAyopiBuor 94



AAyopi0uoc Kruskal: napadeiyua
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AAyopi1Buoc Kruskal

o O1 akpec ta&ivopouvtal o avéouoca og1pa KoOotouc. Kdabe
Popd emiIAEyETAL N akpl €Aaxilotou KOOTOUC Kal av O€
dnuioupyel KUKAO OTO HEXPL OT1YMAC OdAcoc mpootibetatl
0€ aUTO, OAAlWC amoppilmtetatl.

o [1a amodotiky vAomoinon, n Umap&n KUKAOU €AEYXETAl MUE

xpnon npd&ewv ouvoAwv (UNION-FIND: apkeil xprjon Union
by Size/Rank).

o MoAumAokétnta: O(|E|log|V|) (yiati;)
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Koivn 10€a Prim-Kruskal

d €otw o apxikoc ypadoc G=(V, E)

d &ekivwvtoacg amd tov ypddo G’=(V, @) mou mnepiéxer
OAouc Ttouc KOpPouc tou G aAAd KaBOAou AKMEC Kal

d evwvovtac EMAVOANTTT KA duo onmoladnnote
CUUITANPWUAT LKA UmooUVoAa KOpPwv S kal V\S mou akoun
dev €xouv akpn METAEU TOUC HE TNV €Aadputepn duvatnh
okun armd to E

d kataAnyoupe oe eAdaxioto ouvdetikd 6€vdpo
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[1aTi douAeuel n 10€q;

@swpnua. Eva cuvoAo akpwv A mou gilval uvmooyxouevo (6nAadn
UMOOUVOAO €vOC MST) TOPOMEVEL  UTOCXOMEVO OV TOU
npooBecoupe TNV eAadputepn akun e=(u,v) mou OuvdEEl pla
OUVEKT1KQ ouviotwoa (connected component) V; Tou
TpExovtoc unoypddou (mou opiletat amd TOUuC KOUPoug tou V
KOl T1G aKUEG Tou A) pe tov umdAoimo umoypdado V\V;.

Artoderén. Oecwpoupe €va MST T mou €1lval UMEPOUVOAO Tou A
(utapxe1r mavta;). Eotw O0Tt1 n e 6ev avikel oto T. Tote TO
Hovomdtl p Tou ouvOéé€el u,v oto T TMePLEXEL OKUR e’ mou
Sdtaoxicel topi (V;, V\V;). Ioxuei cost(e) <= cost(e’),
ETMOUEVWC :

avtaAayi(e , e’) => 3 MST T mou MeplEXEL TNV €
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Bonus: aAyopiBuoc Boruvka

> Neltoupyel 0€ yupouc. Apx1lkda kaBe koépBoc eivatl
OUV10TWo0 HOVOC TOU.

> XE KAOBe yupo, kadse OUVEKT1KA OUV10TWOA OUVOEETALl UE
TNV €Aadputepn OuvaTr OKUN ME KATO1A Ormd T1C
UTTOAOLTIEC OUV10TWOEC. XpeldaleTal TPOMOC EMiAUONC
"1O0OTOA LWV ' .

NoAvrmAokétnta: O(|E| log|V]|) (os kdBe yupo to mAnOOC
OUV10TWOWV MELWVETAL OTO H100).

MpoopepeTal yia mapdAAnAn / kKotavepnuevn uAomoinon.
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> NUAVTIKEC TEXVIKEC

> AmAnotol (greedy) oaAyopi1Bpotl: «xTi101HO» AUONC
OoTad10KA, Ormd H1KPOTEPA MPOC UEYOAAUTEpPQ
UTtotpoPAfpOTa. X€ KAOE OTAO1O AUETAKANTN €miAoyn,
divel BEATiotn Auon yia avtiotolxo umonpofAnua.

> Dijkstra, Prim, Kruskal, Boruvka

> AUVAUTIKOC TMPOYPAUUATLOUOG: «XT1o1po» Auonc otadlokd,
ouvdualovtac BEAT1O0TEC AUCELC ULKPOTEPWV
UTIOTTPOPBANUATWY WOTE va MPoKUPel PEAT1IOTN Auon
neyaAvtepwyv (apyr BeAtiototntac umo-AUCEWV).

> Bellman-Fonrd
> ZUYKp1lon pE «O61aipel kal Kupigve»: otn AKK Ta

urtontpoBAfiuata €ival aveEdptnta, otov All Kal OTouc
AMANOTOUC Ta unonpofARUaTa €XOouV ETLKAAUYN.
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NpoBAnuaTa Npagpwyv ornv KAaon P

o KukAoc Euler

o [MNpooBacipdtnta (reachability) + Aildoyxion
(traversal): DFS, BFS,

0 2JUVEKT1KEC ouviotwoec (connected components)
O 2uvtopotepa povomatia (shortest paths)

0 EAdyxioto ouvOetiko 6€vépo (minimum spanning
tree)

O Meyiotn pory (maximum flow) [7° €E.]

0 TeEAe1o taipiroaopa (perfect matching) [7° €E.]
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NP-nAnpn MNpoBAnuaTta MNpagpwyv

O VERTEX Cover (VC)

O

O

O

CLIQUE

HAMILTON CIRcuiT (HC)
TRAVELING SALESMAN (TSP)
3-COLORABILITY

SUBGRAPH ISOMORPHISM

3-DIMENSIONAL MATCHING (3DM)
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NP-nAnpn MpoBAnuaTta MNpapwv

Antode1&n NP-mAnpotTntOC: avaywyec

HC—T5P

T( .
} /\,(,._______* ) SUBGRAPH
Any NP ook CLIQUE—>

Dlom SAT—35AT—3DM ___ [SOMORPHISM
probiei - PARTITION— DK NAPSACK

3-GRAPH COLORABILITY
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«Evdiaueon» NMoAunAokoTnTa;

Toopopdiopdc ypadwv: O6ev €ival NP-mAApPEC
npoBAnua (KATw amd YEV1IKA TOpadEKTEC
UNtoBE€0E1C)
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AvakepaAaiwon

O ApKETA mpoPBAnuata ypadwv Auvovtal ypriyopa:
d1aoxion (mpoofaoipOTNTO), OUVEKTLKEC
OUV10TWOEC, €AAx10oTeC O1adpOPEC, €AAX1OTO
ouvOoeT1KO 0evdpo, KUKAoC Euler, TEA£10
Taiplaopa, HEY1OTN pon,

o MoAAd mpoPAjupata ¢aivetal va pnv Avvovtatl
vpnyopa: VERTEX CoVER, CLIQUE, HAMILTON CIRCUIT,
TRAVELING SALESMAN, 3-COLORABILITY, SUBGRAPH
ISOMORPHISM, 3-DIMENSIONAL MATCHING,

o Kdamoila amd avtd Auvovtal ypnyopa O0€ £101KEC
NMEQPLMTWOELC, I TMPOCEYY1lOoT1KA. Evtatiki €peuva,
NMOAAG QVO1XTA €pWTNUATA.
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